Physik * Jahrgangsstufe 8 * Aufgabe zur Schmeénergie

In einem Topf befindet sich 1,0kg Wasser der Teape. Peter gibt 1,0kg Wassereis der
Temperatur 8C hinzu und beobachtet, dass dieses Eis vollstzudtignilzt.

a) Wie hoch musste die Wassertemperatonndestens sein?
b) Welche Wassertemperatur stellt sich ein, wemreohe
Liter Wasser im Topf die in a) berechnete Mindestieratur
hat und Peter nur 5009 Eis der TemperatGriinzugibt?
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Also musste die Wassertemperatur mindestef(s Bétragen.

b) Nur die Halfte der Schmelzenergie wird benotigh,. das Wasser wird sich von °80nur auf
40FC abkiihlen missen, um das gesamte Eis zum Schmml4sringen.
Dann hat man also 1,0kg Wasser der Temperatl€ 4Md 0,50 kg Wasser der Temperafi@.0
Da sich die Wassermengen wie 2 :1 verhalterd daher die Mischtemperatur am Ende bei

misch —

9 —%mo" C= 27 Cliegen.



